
Peste 140 de localități din Moldova,
instruite să implementeze proiecte din
Fondul Național pentru Mediu

Reprezentanții autorităților publice locale din 149 de localități din întreaga țară au
participat recent la sesiunile de informare și instruire, organizate de Oficiul Național de
Implementare a Proiectelor în domeniul Mediului (ONIPM), dedicate consolidării
capacităților pentru gestionarea eficientă a proiectelor de mediu finanțate din Fondul
Național pentru Mediu (FNM).

Sesiunile s-au desfășurat în regiunile de centru, nord și sud ale țării și au reunit
participanți din raioanele Ungheni, Călărași, Strășeni, Nisporeni, Rezina, Telenești,
Bălți, Rîșcani, Edineț, Drochia, Dondușeni, Briceni, Leova, Cantemir, Cimișlia și Ialoveni.

Scopul principal al instruirilor a fost de a susține autoritățile locale în înțelegerea clară
a mecanismelor de finanțare și a pașilor necesari pentru implementarea eficientă a
proiectelor de mediu, în contextul în care în perioada 2025–2026, vor beneficia de
investiții din FNM pentru proiecte de mediu. Accentul a fost pus pe provocări și
oportunități în implementarea și gestionarea proiectelor de mediu.

 Temele abordate în cadrul sesiunilor au inclus:

Cadrul legal și instituțional;
Mecanismele de finanțare;
Eligibilitatea și criteriile de selecție;
Etapele procesului de aplicare, evaluare și contractare;
Regulile privind implementarea, monitorizarea și raportarea proiectelor finanțate;
Specificul implementării proiectelor pe diferite domenii;
Regionalizarea serviciului de management al deșeurilor drept soluție durabilă
pentru comunități.

Participanții au beneficiat de sesiuni interactive și schimburi de experiență, explorând
bune practici din localități care au reușit să regionalizeze serviciile de salubrizare,



oferind astfel acces modern la servicii de gestionare a deșeurilor pentru populație.

De asemenea, autoritățile locale au fost ghidate cu privire la pașii pentru:

reorganizarea operatorilor locali în operatori regionali,
aplicarea taxei și a tarifului pentru serviciile de salubrizare,
elaborarea planurilor de îmbunătățire a serviciilor,
atragerea de investiții și eficientizarea gestiunii deșeurilor.

Evenimentele au oferit un cadru de dialog deschis privind provocările actuale din
domeniul managementului deșeurilor și au contribuit la identificarea de soluții și
oportunități concrete de dezvoltare locală sustenabilă, cu sprijinul financiar al Fondului
Național pentru Mediu. Schimbul de experiență și bune practici a adus claritate și
motivație autorităților locale să transforme inițiativele de mediu în beneficii reale
pentru localități și mediu.

Sesiunile de instruire au fost organizate de Oficiul Național de Implementare a
Proiectelor de Mediu (ONIPM), cu susținerea Guvernului Germaniei și GIZ Moldova, cu
sprijinul Uniunii Europene, în cadrul programului EU4Moldova: Local Communities, în
parteneriat cu Ministerul Mediului al Republicii Moldova.

   


